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Aalto-yliopisto

Kokeessa ei saa kiyttdd laskimia eikd taulukkokirjoja.
Kaavakokoelma koepaperin kdéntSpuolella.

Tehtiivi 1: Tarkastellaan vektorikenttdd F(z,y) = y?i + zj.
a) Mitkd ovat sen kenttdviivat? (1 p.)
b) Laske kentin F(z, ) viivaintegraali pisteestd (—5, —3) pisteeseen (0, 2) pitkin

i) suoraa,

ii) paraabelin x = 4 — ? kaarta.

4p.)

¢) Onko kenttd F konservatiivinen? Perustele. (1 p.)

Tehtiivii 2: Oletetaan, ettd Maa on pallo, jonka side on R, ja ettd etdisyydet mitataan pitkin Maan
pintaa, eli isoympyrdité pitkin. Laske pohjoisen pallonpuoliskon pisteiden keskiméérdinen etéisyys
pohjoisnavasta. (6 p.)

Tehtiivi 3: Olkoon F(z,y, z) = 2% + 2%yj + y*zk.
a) Laske kentdn F' divergenssi ja roottori. Mitd nédmd kertovat? (2 p.)

b) Laske vektorikentin F vuo ulos kappaleesta, jota rajaavat pinnat z? + y? = 2, 2 = 0, z = 4
jay =0jajossay <0.(4p.)

Tehtiiva 4: Tarkista, ettd Stokesin lause
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pitid paikkansa, kun tarkasteltava vektorikenttd on F(z,y,2) = yi 4+ 2zj + zk ja pintaon S =
{(z,y,2) eR® | 2> + 4>+ 22 =1,y > 0}. (6p.)
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Kaavakokoelma:
V(fg) = gVf+[fVyg
V- (fF) = (Vf)-F+f(V-F)
Vx(fF) = (Vf)xF+ f(VxF)
V. FxG) = (VxF)-G-F - (VxG)
V x (F x G) FV-G)-—G(V-F)—(F-V)G+ (G -V)F
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sin(2z) = 2sinz cos

cos(2z) = 2cos?z —1
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sinz + cos’z = 1

V.F= ! <ﬁ(hvthu) + 2 (huho ) + 88 (huho F )>
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sin’x =

(r,0,2): x =7rcos(0),y = rsin(f), z = z
(r,¢,0): = rsin(p) cos(f), y = rsin(p) sin(f), 2 = r cos(y)




